

来蓬源仙露营 赏晚霞观星空



千年國飲始於茶陵
县东新闻头条冠名

株洲日报全媒体记者/邹怡敏

7月20日晚,位于渌口区龙潭镇龙潭村的蓬源仙,山峦起伏、楠竹青翠,沿着山脊有序排布的巨型白色风车悠悠转动,仿佛在向人打招呼,橘色的晚霞渐渐铺满天空,晕染出油画的味道。风车脚下的3387露营基地,串灯闪烁,彩旗飘动。草地上,游客早已支起各式各样的天幕、帐篷,和家人朋友喝啤酒、吃烧烤。进山道路上,依然有不少游客驾车前来,准备享受一场山野间的派对。

龙潭村地处渌口区、攸县、衡东县三地交界处,境内森林面积3.48万亩。

“蓬源仙风景优美、视野开阔,有不少游客和摄影爱好者来游玩采风,最多的时候一天有2000多人。”龙潭村党委书记刘必武介绍,看到广阔的发展前景,该村借助乡村振兴工作队力量,积极争取资金,硬化上山道路,拉通水电,修建厕所,引入专门运营团队,成功打造蓬源仙3387露营基地。

“基地设施很齐备,像帐篷、桌椅,游客可以租赁,也可以自带。”3387露营基地主理人伍豪舜介绍,为了给游客最佳的体验,基地会在不同季节、不同时段,设置特色主题活动,如6月策划了毕业季派对,7月则把主题定为星空音乐会。

夜色裹挟着凉爽的山风缓缓降临,晚7时,一个精心搭建、配有大屏幕的舞台开始播放音乐,歌手、吉他手、键盘手纷纷就位。在轻快的民谣旋律中,大人们感受到音乐的治愈力,或挥手打着节拍,或轻轻跟着哼唱,或走上舞台加入演唱,孩童三五成群,在草地欢快奔跑,不时发出银铃般的笑声,与空气中食物的香气相映成趣。

“这是我第一次来露营,感觉很不错,山上环境很好,又不热,活动也很有感染力,很解压。”带着家人来游玩的市民林先生说。



游客在蓬源仙露营,欣赏美丽晚霞。受访者 供图

还有许多人都是奔着星空来的。“除了大围山,蓬源仙是我去得最多的观星地啦。”摄影博主 chatkepler 介绍,蓬源仙没有什么光源污染,视野很通透,可以看见满天繁星,尤其是凌晨2时后拍银河特别美,偶尔还能看见流星,非常震撼。

“这里早晚温差较大,晚上很凉快,可以穿上长衣长裤,带上毯子保暖。”伍豪舜介绍,这个季节的日出美不胜收,建议早上5时左右起床观赏,随手一拍就是刷爆朋友圈的大

片。眼下,山上的黄桃基地也进入采摘季,游客看完日出还可以去体验采摘的乐趣。

在蓬源仙,背倚青山,身披月光,璀璨星河就在眼底;携亲伴友,谈天说地,诗与远方就在脚下。



我市成立先进高分子材料产教联合体

株洲日报(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/曾钢) 7月19日上午,株洲市先进高分子材料产教联合体(以下简称“联合体”)在渌口区成立。

该联合体于今年5月被省教育厅立项为湖南省市域产教联合体建设单位,由湖南化工职业技术学院、株洲时代新材料科技股份有限公司、渌口经济开发区管理委员会牵头共同组建。联合体面向高分子新材料领域,由地方政府部门统筹协调,全方位整合产教资源,旨在培养高分子材料领域人才,带动创新创业,促进产业高质量发展。

目前,该联合体成员包括政府部门8个,普通本科学校1所,高职院校5所,中职学校5所,科研机构2个,行业协会等组织6个,高分子新材料产业链上企业36家。

当天,现场还举行了校企共建校外实训基地和名师工作室、先进高分子新材料产业学院等签约仪式,并为湖南化工职业技术学院博士工作站授牌。

攸县杂交水稻年制种量过万吨

株洲日报(全媒体记者/王军 通讯员/刘卫红) 杂交水稻制种,一个高风险、高投入,却能带来高收入的领域。有着40余年水稻制种历史的攸县,目前已发展万亩以上的制种大户198户,全县杂交水稻年制种量过万吨。7月19日,攸县举行杂交水稻制种现场观摩会,让制种户学经验、赛技能。

在丫江桥镇新杉岭村的杂交水稻制种基地,不同生育期的水稻品种依次排列。“今年大概亩产量有225公斤,除去成本每亩利润有上千块钱。”杂交水稻种植户尹建成今年选择了温差适应性大、抗倒伏强的品种,田间管理做得精细,收成也令人满意。

攸县是国家级杂交水稻种子生产大县。经过长期发展,攸县杂交水稻制种基本形成了种业公司+合作社+农户的模式,种业公司与合作社签订订单式育种合同,合作社按

农户种植面积派发种子,并从播种到收割全过程提供技术支持,农户收割后合作社负责收购。

“种植每800亩到1000亩,我们安排一个技术人员入户指导,主要负责叶龄的记载,农事与天气相结合的田间管理,使农户产量更高,种子质量更好。”株洲市益鑫种植专业合作社负责人朱建新表示,杂交水稻制种是技术密集型产业,对农事管理要求高,只有人才、技术、设施综合发力,才能不断提升制种水平。

值得一提的是,近年来,攸县共招引13名农业硕士人才分配到各乡镇农技站,指导专业制种,并支持制种行业建成8家高标准水稻烘干收储服务中心,攸县杂交水稻制种行业种植技术和抵御自然灾害的能力不断得到完善。

大学生开启夏日“醴”行

首日送出超4万份醴陵小炒肉

株洲日报(全媒体记者/刘毅 通讯员/吴丹丹) “千年瓷都正青春,五彩醴陵夏日游。”7月20日,2024年全国大学生夏日“醴”行活动启动,千名大学生受邀走进醴陵,品美食、嗨音乐、捡瓷器、玩烟花、看大剧。“锅气”十足的小炒肉,让大学生们赞不绝口。

活动首日,主会场、中国陶瓷谷国际会展中心人潮涌动,日人流量达3万人次,免费送出醴陵小炒肉超4万份。

当天上午,大学生们乘坐免费大巴,陆续抵达醴陵。在持续2天的主体活动期间,将有2000名大学生受邀来醴,体验后者的“花式宠爱”。

17时,100组厨师现场摆摊设点,为大学生烹饪醴陵小炒肉。厨师们锅铲翻飞忙个不停,色香味俱全的醴陵小炒肉一出锅,就被在场大学生和慕名前来的食客一抢而空,还有应季瓜果免费供应。来自湖南师范大学的贺同学,装了大半碗醴陵小炒肉,在上面盖上一碗米饭,再一搅拌,让每一颗米粒都裹上汤汁,一口下喉,直呼过瘾,“软糯的米粒里融进了肉香,真的太绝了!”

即日起至8月31日,大学生在醴陵不仅可免费捡瓷器、玩烟花、吃小炒肉、听音乐,还能实习拿补贴、调研拿奖励等。



免费品尝醴陵小炒肉。通讯员/黄永强 摄

深圳至炎陵开行临时旅游专列

株洲日报(全媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生 欧阳静) 经过10个多小时运行,7月21日下午19时,由深圳开往炎陵的K6524次旅客列车(暑运临客),徐徐停靠在炎陵火车站。游客们兴高采烈下车,次日赶赴该县各旅游景点,享受夏日凉爽。

热浪袭人,酷暑难耐,何处觅得一袭清凉?炎陵县森林覆盖率达83.55%,居株洲

各县市区之首,尤其是大院农场、梨树洲、下村等地,因海拔较高,夏季气温,白天只有25℃左右,早晚更低,被人们誉为“纳凉天堂”,吸引省内外游客纷至沓来。

为了满足暑期游客出行的需求,从7月12日起,铁路部门开通了深圳至炎陵的临时旅游专列。此专列不定期开行,视游客出行量而定,多为双休日开行。截至目前,该专列已往返7趟次,运送游客数千人次。

公益广告

预防夏季“热射病”

请大家注意防暑降温



株洲日报宣

设计/左骏